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ЗМІСТ І СТРУКТУРА САМООСВІТНЬОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
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КАТЕГОРІАЛЬНО-ДЕФІНІЦІЙНИЙ АНАЛІЗ

У статті здійснено категоріально-дефініційний аналіз феномена самоосвітньої компетентності 
майбутніх бакалаврів з економіки, проаналізовано поняття «самоосвіта», «самоосвітня діяльність», 
«компетентність», «самоосвітня компетентність». 

Самоосвіту в контексті професійної підготовки майбутніх бакалаврів економіки визначено як 
різновид базової та професійної освіти, що має на меті систематичне, цілеспрямоване, безперервне 
вдосконалення знань, умінь та навичок, необхідних для успішного виконання своєї діяльності та до-
сягнення певних особистісно та суспільно значущих цілей. Установлено, що метою самоосвітньої ді-
яльності студентів є досягнення певних особистісно значущих освітніх цілей, задоволення пізнаваль-
них інтересів, загальнокультурних та професійних запитів, якісна зміна особистості у процесі само-
стійного здобуття суб’єктивно та об’єктивно нових знань. З’ясовано, що ключовими характеристи-
ками самоосвіти є самоврядування, самоорганізація, самоефективність, самодіяльність, внутрішня 
свобода, добровільність, саморегулювання, спрямованість на самовдосконалення й самореалізацію. 

Обґрунтовано, що самоосвітня компетентність є стрижневим складником професійної компе-
тентності майбутніх фахівців, інтегративною властивістю особистості, яка дозволяє досягти продук-
тивності й успішності в самоосвітній діяльності, одержати якісну освіту, опанувати професією, досяг-
ти необхідної кваліфікації.

Самоосвітню компетентність майбутніх бакалаврів з економіки подано з точки зору структури 
самоосвітньої діяльності, що охоплює мотиваційно-ціннісний аспект (потреби, мотиви, настанови й 
ставлення); знаннєвий аспект (спеціальні знання); діяльнісний аспект (уміння, навички, компетенції) 
та рефлексивний аспект (той, що характеризує продукти самоосвітньої діяльності в зовнішньому й 
внутрішньому планах). Самоосвітню компетентність розкрито як багатовимірне особистісне утворен-
ня, що охоплює ряд інших компетентностей, серед яких морально-етична, загальнонавчальна, пред-
метна, методологічна, інформаційна, цифрова, загальнокультурна, компетентність у саморозвитку.

Зроблено висновок про те, що формування самоосвітньої компетентності має бути обов’язковим 
компонентом змісту навчання у ЗВО й системи професійної підготовки майбутніх бакалаврів з еко-
номіки.

Ключові слова: професійна підготовка бакалаврів з економіки, професійна компетентність, 
самоосвіта, самоосвітня діяльність, самоосвітня компетентність, самовиховання, саморозви-
ток, самореалізація.

Постановка проблеми в загальному вигляді. Особливої актуальності на сучасно-
му етапі розвитку вищої школи України у світлі провідних орієнтирів трансфор-
мації європейського освітнього простору набуває проблема організації самоос-

вітньої діяльності та формування в майбутніх фахівців здатності та готовності до її здійснен-
ня впродовж життя. Поряд із показниками професійної майстерності (професійною спря-
мованістю, фаховою компетентністю, професійною технікою й спеціальними здібностями) 

  Я.В. Півень, 2023
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майбутні фахівці, задля їх самоефективності й професійної успішності, покликані оволоді-
ти знаннями, вміннями й досвідом самоосвітньої діяльності, а також розвинути професій-
но важливі якості особистості – пізнавальну самостійність, пізнавальну активність, здатність 
до професійного саморозвитку й самовдосконалення через спеціально організоване само-
навчання. 

Спираємось на розуміння про те, що в умовах сьогодення фахові знання й навички 
є ключовими факторами успіху, а самоосвіта посідає центральне місце в процесі навчан-
ня й підготовки майбутніх бакалаврів з економіки, вона є впливовим чинником формуван-
ня професійної культури майбутніх економістів [Н.П. Волкова, 2021]. У цьому контексті від 
студентів очікується не лише засвоєння теоретичного матеріалу, але й активна самостій-
на праця, спрямована на опанування знань та навичок, постійне оновлення знань та роз-
виток компетентностей, необхідних для прогресу в сучасному економічному середовищі 
[О.П. Крупський, Ю.М. Стасюк, 2010].

Аналіз останніх публікацій. Проблема самостійного навчання й самоосвіти учнів та 
студентів упродовж багатьох століть привертала до себе увагу вчених, була предметом об-
говорення прогресивних мислителів та педагогів минулого, серед яких П. Блонський, Г. Ва-
щенко, С. Гессен, Я. А. Коменський, А. Макаренко, С. Русова, С. Шацький та ін. Зокрема 
Я.А. Коменський самодіяльність учня вважав «єдино міцною основою всякого плідного 
учіння» [Я.А. Коменський, 1940, с. 226]. К. Ушинський звернув увагу на необхідність роз-
витку самостійності особистості та безперервності навчання протягом усього життя [К.Д. 
Ушинський, 1983]. С. Гессен визначав самоосвіту як «невичерпне завдання» стосовно інди-
віда і вважав, що «освіта, за суттю своєю, не може бути ніколи завершена. Ми освічуємося 
все життя» [С.И. Гессен, 1995, с. 35]. 

На кожному етапі розвитку суспільства й подальшого вдосконалення освітніх систем 
проблема самоосвіти була і залишається актуальною, оскільки вона безпосередньо нале-
жить до питань засвоєння знань та досвіду, накопичених людством. Ще більша пробле-
ма самоосвіти постала під час пандемії COVID-19 [I. Nugroho, N. Paramita, B.T. Mengistie, 
O.P. Krupskyi, 2021] й поглибилася в умовах військового стану та, відповідно, вимушеної 
дистанційної взаємодії.

Аналіз наукової літератури дозволив виявити поле досліджень феномена самоосвіти:
– у межах концепції безперервної освіти самоосвіта розглядається як складова й спо-

лучна ланка між рівнями освіти, що забезпечує її безперервність і наступність та можли-
вість вдосконалювати знання протягом усього життя [В.Г. Кремень, 2008; E. Sergushina, 
M. Lomshin, 2023];

– у сфері підвищення кваліфікації та підготовки кадрів самоосвіта є одним із найбільш 
динамічних методів та організаційних форм підвищення рівня професійних знань спеціа-
ліста [V. Pasternatskyi et al., 2022];

– у соціологічних дослідженнях є категорією, що опосередкована вільним часом осо-
бистості, елементом його структури [І.В. Грабовець, 2004; F.A. Sapoyeva, 2022];

– у контексті філософської проблематики самоосвіта є складовою частиною важли-
вих особистісних процесів САМО: самовиховання, самооцінки, самообліку, самоконтро-
лю, самовизначення, самореалізації, самоорганізації, самовдосконалення й саморозвитку 
[Н. Бухлова, 2008]; 

– у педагогічних дослідженнях самоосвіта є самостійним і динамічним явищем, 
що нетотожне самостійній роботі студентів, самонавчанню, та здійснюється за бажан-
ням у вільний від обов’язкової роботи час на засадах самоврядування; це пізнавальна 
діяльність людини, спрямована на досягнення певних персональних значущих освітніх 
та культурних цілей: задоволення загальнокультурних запитів, пізнавальних інтересів у 
будь-якій сфері діяльності, підвищенні професійної кваліфікації тощо [Л.М. Михайлова, 
2020, с. 162].

Сьогодні ця проблема набуває значної актуальності у зв’язку із веденням ступеневої 
освіти, переходом до кредитно-модульної системи навчання, розширенням меж мобіль-
ності й значної девальвації професійної компетентності в незначний проміжок часу піс-
ля завершення навчання в ЗВО. У таких умовах набута майбутніми фахівцями самоосвітня 
компетентність виступає провідним чинником професійної успішності.
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У методичній літературі є численні рекомендації, евристичні приписи, алгоритми й 
моделі щодо здійснення окремих аспектів самоосвіти, зокрема щодо роботи з навчальною 
книгою, з каталогами й картотеками, з освітніми ресурсами й навчальним контентом, а та-
кож щодо організації розумової праці, дотримання гігієни розумової праці, прийомів здій-
снення самоконтролю, самооцінки, самокорекції, рефлексії навчальної діяльності тощо. 
Досить плідною є діяльність організацій неформальної освіти, що пропонують широкі мож-
ливості для самоосвіти, у т. ч. у форматі 24 / 7. Незважаючи на постійну увагу вчених до 
проблеми самоосвіти та формування самоосвітньої компетентності учнів на всіх щаблях 
навчання, вона, однак, все ще остаточно концептуально, змістовно й ресурсно не виріше-
на. Із появою нових ІКТ, широкою цифровізацією економіки й інформатизацією суспільних 
стосунків формування самоосвітньої компетентності в майбутніх фахівців має спиратися на 
принципово нові теоретико-методологічні й методичні засади. 

Метою статті є визначення сутності й структури самоосвітньої діяльності та самоосвіт-
ньої компетентності, її специфічного змісту для майбутніх бакалаврів економіки.

Виклад основного матеріалу. Проведемо категоріально-дефініційний аналіз поняття 
«самоосвітня компетентність майбутнього фахівця». Свій розгляд почнемо з вивчення існу-
ючих підходів до категорії «самоосвіта».

Підсумовуючи численні підходи, О. Герасимова визначає самоосвіту як «цілеспрямо-
вану систематичну пізнавальну діяльність, керовану самим суб’єктом, що слугує задля вдо-
сконалення його базової освіти; вона є безперервним продовженням загальної та профе-
сійної освіти, завдяки чому актуалізуються й розширюються знання, заповнюються прога-
лини в духовному розвитку людини» [О.І. Герасимова, 2014]. 

Науковці виокремлюють такі функції самоосвіти, як-от:
– самоосвіта розширює й конкретизує базову загальну та професійну освіту;
– компенсує недоліки базової освіти;
– допомагає осмисленню досвіду інших та власної самостійної діяльності;
– сприяє формуванню індивідуального стилю професійної діяльності;
– є засобом самопізнання та самовдосконалення і загалом джерелом розвитку проце-

сів САМО [С.Е. Касіянц, 2017; О.Л. Пінська, 2022; О.Г. Федоренко, 2016].
Дослідники цієї проблеми фіксують ряд відмітних ознак самоосвіти, з-поміж яких най-

важливішою вважається самоврядування. З огляду на це самоосвіта потрактовується як са-
моврядна й самоорганізована навчально-пізнавальна діяльність суб’єкта, спрямована на 
вдосконалення своєї базової освіти [О.І. Шапран, 2016, с. 367]. Як зазначає В. Оконь, «само-
освіта – це такий вид навчання, коли визначення цілей, змісту, умов та засобів залежать від 
самого суб’єкта. Це процес абсолютно самостійного учіння людини» [W. Okoń, 1978, с. 165]. 

Тож самоосвіта є навчально-пізнавальною діяльністю, що здійснюється на рівні само-
врядування та передбачає самоорганізацію й саморегулювання [Н. Самарук, 2019]. Окрім 
цього, самоосвіта, як спосіб набуття знань шляхом самостійних занять, є складним процесом, 
що характеризується наявністю самоорганізації та самоконтролю, включає усвідомлення пе-
реваг та недоліків своєї власної особистості, рівня своєї освіченості й вихованості. Додаємо до 
цього також те, що, оскільки під час самоосвітньої діяльності планування, відбір методів, за-
собів і прийомів визначаються самими студентами, тож важливо підкреслити внутрішню сво-
боду особистості та добровільність самоосвіти як важливі її характеристики.

Самоосвіта є основою професійної підготовки майбутніх фахівців, що торкається про-
цесу їх професійного становлення [І.А. Мося, 2013]. В його основі перебуває пізнавальний 
інтерес в органічному поєднанні з прагненням до засвоєння нових особистісно значущих 
знань. У цьому контексті дослідники акцентують на такій важливій характеристиці само-
освітньої діяльності майбутніх фахівців, як самоефективність – узагальнення суб’єктом со-
ціальних уявлень про власні можливості й потенції та впевненості в конкретній ситуації 
самоосвітньої діяльності щодо власної компетентності й можливості досягти в ній успіху 
[О.І. Шапран, 2016, с. 365].

У розумінні багатьох дослідників самоосвіта є складовою самовиховання, самовдос-
коналення та саморозвитку особистості [О.І. Герасимова, 2014]. У процесі самоосвіти лю-
дина створює не тільки матеріальні цінності як продукти її діяльності, що мають об’єктивно 
суспільну та суб’єктивну значущість, а й цінності духовні, до яких, зокрема, належать само-
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актуалізація й самореалізація в навчально-професійній діяльності, цінності інтелектуальної 
праці. Як зазначає І. Грабовець, під впливом самоосвітньої діяльності окремих суб’єктів та 
соціальних груп дістає змін аксіологічна система суспільства, оскільки самоосвіта – це само-
стійна, системотвірна, особистісно визначена й водночас соціально й аксіологічно зумовле-
на діяльність щодо засвоєння, відтворення, інтерпретації й транслювання знань особистіс-
тю [І.В. Грабовець, 2004, с. 8-9].

Тісний зв’язок самоосвіти й самовиховання підкреслюють багато дослідників 
[I. Glazkova, S. Khatuntseva, L. Yaroshchuk, 2020]. Очевидно, що без виховання в собі спеці-
альних особистісних якостей, таких як воля, довільна увага, наполегливість, пізнавальна са-
мостійність і пізнавальна активність, потреби й мотиви у самоосвітній діяльності й самороз-
витку тощо, суб’єкт не зможе добровільно займатися самоосвітою, систематично й ціле-
спрямовано розвиватися.

Тож, проаналізувавши існуючі погляди на сутність самоосвіти, визначаємо цей фено-
мен у контексті професійної підготовки майбутніх бакалаврів економіки як різновид базо-
вої та професійної освіти, що має на меті систематичне, цілеспрямоване, безперервне вдо-
сконалення знань, умінь та навичок, необхідних для успішного виконання своєї діяльності 
та досягнення певних особистісно та суспільно значущих цілей. 

Розвиток самоосвітньої діяльності студентів відбувається шляхом розв’язання проти-
річ між особистісним та груповим знанням, провідною тенденцією при цьому є потяг до їх 
самореалізації й самовдосконалення [І.В. Грабовець, 2004, с. 11]. Отже, ключовими харак-
теристиками самоосвіти є самоврядування, самоорганізація, самоефективність, самодіяль-
ність, внутрішня свобода, добровільність, саморегулювання, спрямованість на самовдоско-
налення й самореалізацію. Інтеграція цих характеристик підводить нас до необхідності до-
слідження тих особистісних якостей майбутніх фахівців, які забезпечують успішність само-
освітньої діяльності, зокрема компетентності. 

Принагідно слід зауважити, що питанням ключових і професійних компетентностей як 
показників відповідності фахівця вимогам суспільства й професійної сфери приділяється ве-
лика увага (Н. Бібік, В. Луговий, Н. Ничкало, О. Овчарук, Ю. Татур, Ю. Швалб та ін.) Інтерес до 
цієї проблеми викликаний потребами у створенні моделі фахівця тієї чи тієї професії та відпо-
відних освітньо-професійних програм підготовки конкурентоспроможних спеціалістів. 

Спираючись на довідникові джерела, підтримуємо думку тих дослідників, які визна-
чають компетентність як «інтегративну якість високомотивованої особистості, що виявля-
ється в її готовності до реалізації особистісного потенціалу під час продуктивної діяльнос-
ті» [O.I. Шапран, 2016, с. 188). Структуру компетентності, як і експерти програми «DeSeCo», 
вбачаємо в «поєднанні взаємовідповідних пізнавальних ставлень і практичних навичок, 
цінностей, емоцій, поведінкових компонентів, знань і вмінь, всього того, що можна мобілі-
зувати для активних дій» [DeSeCo, 2016].

Дослідниками доведено зв’язок компетентності з діяльністю, де вона виявляється й 
вдосконалюється, тож, наголошуючи на важливій ролі самоосвітньої діяльності майбутньо-
го фахівця, виокремлюємо й самоосвітню компетентність, яка забезпечує самодіяль-
ну систематичну діяльність, спрямовану на досягнення певних особистісно значущих освіт-
ніх цілей, задоволення пізнавальних інтересів, загальнокультурних та професійних запитів, 
якісну зміну особистості в процесі самостійного отримання суб’єктивно та об’єктивно но-
вих знань.

Зауважимо, що перелік груп ключових компетентностей випускника закладу загальної 
середньої освіти, наведений Радою Європи, включає з-поміж інших компетентність само-
розвитку та самоосвіти, причому самоосвітню компетентність визначено як системотвірну 
та стрижневу, оскільки вона органічно інтегрує у власному розвитку формування всіх інших 
компетентностей, будучи не тільки метою, але й способом позитивного розвитку особис-
тості в освітньому процесі освіти, забезпечує змістову та технологічну сторони професійно-
го й особистісного зростання майбутнього фахівця [DeSeCo, 2016]. Продовжуючи цю думку, 
вважаємо, що самоосвітня компетентність під час навчання на ЗВО має не лише вдоскона-
люватися, але й поглиблюватися, інтегруватися разом з іншими компетентностями в струк-
тури професійної компетентності сьогоднішнього успішного студента, а в майбутньому – 
конкурентоспроможного фахівця. 
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У першоджерелах є чимало визначень цього складного особистісного утворення. Зо-
крема П. Лузан, І. Мося й Н. Колісник розглядають самоосвітню компетентність «як фактор 
соціальної конкурентоспроможності випускника, що дозволяє одержати якісну освіту, опа-
нувати професію, досягти необхідної кваліфікації, при необхідності змінити спеціальність» 
[П.Г. Лузан, І.А. Мося, Н.В. Колісник, 2018, с. 3]. Така компетентність, на думку дослідників, є 
«інтегративною властивістю особистості, яка характеризується наявністю пізнавальних мо-
тивів, продуктивних самоосвітніх знань, умінь і навичок, досвіду самоосвітньої діяльності, 
цінностей, що зумовлюють готовність і здатність майбутнього спеціаліста ефективно здій-
снювати самоосвітню діяльність» [П.Г. Лузан, І.А. Мося, Н.В. Колісник, 2018, с. 8].

У більшості з проаналізованих нами досліджень самоосвітня компетентність визна-
чається як важливий складник професійної компетентності майбутніх фахівців, яка дозво-
ляє їм досягти продуктивності й успішності в самоосвітній діяльності [Н.В. Бухлова, 2008; 
С.М. Осипенко, 2018; Н. Самарук, 2019; О.Г. Федоренко, 2016]. Сутність цього складного 
особистісного утворення визначається з огляду на структуру компетентності, що охоплює 
ставлення та цільові настанови на самоосвітню діяльність, спеціальні знання щодо її здій-
снення, вміння та навички й здібності та інші особистісні якості, які підсилюють її ефектив-
ність. 

Зміст самоосвітньої компетентності майбутніх бакалаврів економіки наведено на рис. 1.
У більшості підходів зміст самоосвітньої компетентності подано відповідно до структу-

ри самоосвітньої діяльності, що охоплює мотиваційно-ціннісний аспект (потреби, мотиви, 
настанови й ставлення); знаннєвий аспект (спеціальні знання); діяльнісний аспект (уміння, 
навички, компетенції) та рефлексивний аспект (той, що характеризує продукти самоосвіт-
ньої діяльності в зовнішньому й внутрішньому планах).

Рис. 1. Зміст самоосвітньої компетентності майбутніх бакалаврів економіки

За результатами студіювання першоджерел доходимо висновку про те, що самоосвіт-
ня компетентність має складну структуру та може бути подана як багатовимірне особистіс-
не утворення, що охоплює ряд інших компетентностей (рис. 2), серед них:

– морально-етична компетентність, що орієнтована на готовність утверджувати та 
впроваджувати етичні норми, у т. ч. вимоги академічної доброчесності, в процесі самоосві-
ти [О.І. Герасимова, 2014];

– загальнонавчальна компетентність, яка визначає сплав знань, умінь і досвіду орга-
нізації й здійснення навчально-пізнавальної діяльності незалежно від її предметного спря-
мування;
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– предметна компетентність – функціональні знання в галузі базової економічної осві-
ти [С.Е. Касіянц, 2017];

– методологічна компетентність – певний рівень освіченості, достатній для самостій-
ного творчого вирішення світоглядних і дослідницьких завдань теоретичного або приклад-
ного характеру в самоосвітній діяльності [О.О. Лаврентьєва, 2014];

– інформаційна компетентність – здатність і спроможність працювати з інформацією 
з різних джерел;

– цифрова компетентність – готовність до роботи в цифровому освітньому просторі із 
застосуванням відповідного інструментарію [О.О. Лаврентьєва, 2022];

– загальнокультурна компетентність, що орієнтована на споживання й трансляцію ду-
ховної культури людства, акумульованої у відкритих освітніх ресурсах;

– компетентність у саморозвитку, яка характеризує функціональні знання щодо влас-
них можливостей та мотивів, шляхів і способів досягнення професійної майстерності, осо-
бистісного успіху та добробуту [[DeSeCo, 2016].  

Рис. 2. Структура самоосвітньої компетентності майбутніх бакалаврів економіки

Підсумовуючи вищезазначене, визначимо, що формування самоосвітньої компетент-
ності має бути обов’язковим компонентом змісту навчання у ЗВО й системи професійної 
підготовки майбутніх бакалаврів з економіки. 

Висновки. Самоосвітою в контексті професійної підготовки майбутніх бакалаврів еко-
номіки є різновид базової та професійної освіти, що має на меті систематичне, цілеспрямо-
ване, безперервне вдосконалення знань, умінь та навичок, необхідних для успішного ви-
конання діяльності та досягнення певних особистісно та суспільно значущих цілей. Само-
освітня діяльність має на меті досягнення певних особистісно значущих освітніх цілей, за-
доволення пізнавальних інтересів, загальнокультурних та професійних запитів, якісну змі-
ну особистості (базові та спеціальні вміння самоосвіти) у процесі самостійного отримання 
суб’єктивно та об’єктивно нових знань. Ключовими характеристиками самоосвіти вважає-
мо самоврядування, самоорганізацію, самоефективність, самодіяльність, внутрішню сво-
боду, добровільність, саморегулювання, спрямованість на самовдосконалення й саморе-
алізацію. 

Самоосвітня компетентність є стрижневим складником професійної компетентності 
майбутніх фахівців, інтегративною властивість особистості, яка дозволяє їм досягти продук-
тивності й успішності в самоосвітній діяльності, одержати якісну освіту, опанувати професі-
єю, досягти необхідної кваліфікації.

Самоосвітню компетентність майбутніх бакалаврів з економіки можна подати з огля-
ду: на структуру самоосвітньої діяльності, що охоплює мотиваційно-ціннісний аспект (по-
треби, мотиви, настанови й ставлення); знаннєвий аспект (спеціальні знання); діяльнісний 
аспект (уміння, навички, компетенції) та рефлексивний аспект (той, що характеризує про-
дукти самоосвітньої діяльності в зовнішньому й внутрішньому планах). Самоосвітня компе-
тентність є багатовимірним особистісним утворення, що охоплює ряд інших компетентнос-
тей, серед яких морально-етична, загальнонавчальна, предметна, методологічна, інформа-
ційна, цифрова, загальнокультурна, компетентність у саморозвитку.
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Перспективами подальших досліджень у цій царині вважаємо визначення педагогіч-
них умов формування самоосвітньої компетентності в майбутніх бакалаврів з економіки за-
собами відкритого інформаційного освітнього середовища.
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The article carries out a categorical and definitional analysis of the self-educational competence phe-
nomenon of future bachelors in economics, analyses the concepts of «self-education», «self-educational 
activity», «competence», «self-educational competence». It has been emphasized that, along with indica-
tors of professional mastery, future specialists, for the sake of their self-efficacy and professional success, 
are called to become proficient in the knowledge, skills and experience of self-education, as well as to de-
velop professionally important personal qualities - cognitive independence, cognitive activity, the ability 
for professional self-development and self-improvement via specially organized self-study.

The purpose of the article is to determine the essence and structure of self-educational activity and 
self-educational competence and their specific content for future bachelors of economics.

To implement the set tasks, in the study, a number of methods are used; among them a categorical 
and definitional analysis of scientific research enlightened the essence of self-education and self-educa-
tional competence, modelling of components of self-educational competence, specification and systema-
tization of existing theoretical works to determine the structure of self-educational competence of future 
bachelors in economics.

Self-education in the context of future bachelors of economics professional training is defined as a 
type of basic and professional education directed at systematic, purposeful, continuous improvement of 
knowledge, abilities and skills necessary for successful performance of one’s activities and achievement of 
certain personal and social significant goals. It has been established that the goal of students’ self-educa-
tion is the achievement of certain personally significant educational aims, the satisfaction of cognitive in-
terests, general cultural and professional requests, and qualitative changes of personality in the process of 
independent acquisition of subjectively and objectively new knowledge. It has been found that the crucial 
characteristics of self-education are self-governance, self-organization, self-efficacy, self-activity, internal 
freedom, voluntariness, self-regulation, focus on self-improvement and self-realization.

It has been substantiated that self-educational competence is a crucial component of the future spe-
cialists’ professional competence, a person’s integrative property, which allows them to achieve produc-
tivity and success in self-educational activities, receive a quality education, master the profession, and 
achieve necessary qualifications.

The self-educational competence of future bachelors in economics is presented from the point of 
view of the structure of self-educational activity, which covers the motivational and value aspect (needs, 
motives, instructions and attitude); knowledge-based aspect (special knowledge); the activity-based aspect 
(ability, skills, competences), the reflective aspect (that which characterizes the products of self-education-
al activity in external and internal plans) and the personal aspect (specific features and qualities that ena-
ble self-educational activity).

Self-educational competence is revealed as a multidimensional personal formation that encompass-
es a number of other competencies including moral and ethical, general educational, subject, methodolog-
ical, informational, digital, general cultural ones, and competence in self-development.

It has been concluded that the formation of self-educational competence should be a mandatory 
component of the content of studies in higher education institutions and the system of professional 
training of future bachelors in economics.
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